



省运惠民 健康中原

2018年周口市第十三届运动会



敢打硬仗 能打胜仗 我市严格落实中央环保督察组整改要求

案件进度和办结率全省排名靠前

本报讯(记者王晨 通讯员丁雅)自中央第一环境保护督察组进驻河南开展环境保护督察“回头看”以来,我市进一步强化措施,精心组织,设置日程表,把环境综合整治工作计划细化到每天、责任到个人。截至6月26日,中央环保督察组向我市转办信访举报件75件,已核查办理49件。在案件进度和办结率上,我市在全省排名靠前。

连日来,对中央环保督察组发现的问题和交办的举报投诉问题,市委、市政府高度重视,市委书记刘继标、市长丁福浩率先垂范,亲力亲为,每件必签,督促整改;对重点案件和重点工作,市委书记刘继标、市长丁福浩、副市长王平分别进行现场督导调研,推动整改工作落实。要求数级各相关部门严格按照中央环保督察组的要求,强化责任担当,狠抓工作落实,确保迅速整改,解决群众身边突出的生态环境问题。“目前,生态文明建设正处于压力叠加、负重前行的关键期,打好

污染防治攻坚战时间紧、任务重、难度大,是一场大仗、硬仗、苦仗。各级党委和政府主要领导要认清形势,坚定信心,扛起政治责任,当好本地生态环境保护“第一责任人”,各有关部门要守土有责、守土尽责,分工协作、形成合力,坚决打好打赢污染防治攻坚战,推动生态文明迈上新台阶。”市委书记刘继标的话掷地有声。

千字当头确保工作成效。第一时间响应,第一时间核实,第一时间整改,第一时间反馈。全市上下全面贯彻绿水青山就是金山银山的理念,全力配合中央环保督察组督察各项工作,对于督察发现的问题,迅速行动,及时提供材料,不搞弄虚作假。针对督察组交办的环境问题,做到随时发现、随时解决,争取主动、避免被动,坚决克服“表面整改”“假装整改”“敷衍整改”等生态环保领域的形式主义、官僚主义,以中央环保督察“回头看”为契机,完善和建立长效的环

保机制,推行“网格化”“河长制”“路长制”“一岗三员”和“环保目标管理制”。三管齐下促进督察整改。坚持“全地域、全领域、全方位督导”相结合,全面促进问题整改。我市从市直相关单位组织36名精干力量成立9个督导组,对所辖县(市、区)采取“拉网式排查”“三级督察”等措施,对各区域生态文明建设工作开展、存在的环境问题、查处问题整改等情况进行全面核查,制定问题清单,实行挂牌销号,强力推进大气、水、土壤污染防治攻坚战,推动全市环境质量持续改善。同时,对监督执纪问责工作“立规矩”,对工作责任落实不到位、问题整改不力、推诿扯皮、包庇袒护、妨碍调查和阻碍整改,以及不作为乱作为、抓环保工作不力等问题严肃追究有关人员责任,并对查办移交案件不力的单位和个人严肃追责。

四大举措打造环保铁军。在污染防治的攻坚期和窗口期,打好污染防治攻坚战时间紧、任务重、难度大,必须要有这支意志坚强、本领过硬的生态环保铁军,才能取得全面胜利。“铁拳治污、铁面执法、铁心问责、铁腕执纪!”这是我市环保部门打造环保铁军的四大举措。坚持在法律面前一律平等原则,坚持督察与奖惩相结合,奖优罚劣;坚持督办与曝光相结合,坚决通报批评、约谈追责;坚持执法与处罚相结合,坚决做到违法必究、

执法必严。环保执法硬起来,换来的是清新周口亮起来。今年4月,空气质量周口位列全省三甲。为了打赢大气污染防治攻坚战,今年3月,周口出台了《2018年大气污染防治攻坚战实施方案》等一系列措施,持续改善全市空气质量。“今年我们还将集中开展百姓身边突出环境问题整治攻坚行动,重拳整治百姓身边的污水、垃圾、噪音、油烟等污染,让百姓有更多环境获得感。”市环境攻坚办主任万方说。

借用媒体大力搞好宣传。以市“两微一台一报一网”为宣传载体,统一开设“中央环保督察”专栏,采取以点带面、点面结合的方式,对各级各部门推进中央环保督察整改工作有关决策部署、政策措施、整改方案及具体落实情况,针对中央环保督察组反馈问题制定的任务清单、责任清单和推进落实工作进展、考核评价和执纪监督问责情况,推进问题整改过程中好的经验做法及环境保护长效机制建设情况等开展宣传报道,着力营造良好舆论氛围,及时回应社会关切。

“在这一场污染防治攻坚战上,全市环保部门不忘初心,不负嘱托,担任重任,以最大的决心和最扎实细致的工作,敢打硬仗、能打胜仗,保证向市委、市政府和全市人民交上一份满意答卷。”市环保部门负责人充满信心地说。

让百姓早日住上“放心房”

——金海嘉苑安置区建设工地见闻

记者 韩志刚 文/图

6月27日,天气闷热。记者在位于周西路东侧的金海嘉苑安置区建设工地看到,工人们正在紧张施工,一辆辆混凝土运输车鱼贯进出,高大的桩机正在深达五六米的基坑内旋转打桩,挖掘机不停地挖土,呈现一派繁忙景象。

金海嘉苑安置区项目为周口市中心城区棚户区改造项目,是川汇区百城建设提质工程重点项目,承建方为中国五冶集团有限公司。该项目位于贾鲁河以西、太清路以北、周西路以东、调水渠以南,A地块总建筑面积48.47万平方米,设计住宅3168套,主要安置原彭新庄等社区的数千户居民。

“作为世界500强企业之一,我们有信心、有能力将这个项目打造成让周口广大群众放心的精品工程。”中国五冶集团有限公司周口市金海嘉苑安置区项目部有关负责人表示,他们抽调精干人员组成了项目管理团队,选用了经验丰富的施工队伍,确保项目保质保量稳步推进。

虽是建筑工地,但现场并未给人以杂乱的感觉。钢筋工作台等设置合理,建筑土方覆盖防尘网,多台雾炮不时喷水降尘,施工车辆进出有序,处处体现了承建方的规范与严谨。基坑内,8台CFG桩机在不同地点同时作业,地面上,混凝土车通过管道源源不断地为桩机输送混凝土。“这些桩机24小时作业。我们采用人歇

机不停的方式加快施工进度,每天每台桩机能够打桩四五十根。”工程师陈勇说,目前,1号楼、4号楼、22号楼桩基已经完成施工,3号楼、6号楼、9号楼、18号楼、20号楼、21号楼、25号楼正在施工。4号楼进展最快,下一步将进入铺设垫层、浇筑筏板基础阶段。据了解,该工地每天施工和管理人员保持在500人左右,投入各类机械四五台。这种“大兵团”作战方式为进场进度提供了有效保障。

“现在是夏季用电高峰期。我们还准备了备用发电设备,以备不时之需。”陈勇说,项目稳步推进还得益于周口各级政府的大力支持。市、区有关领导多次到现场办公,解决施工过程中存在的困难和问题;川汇区成立服务安置区建设工作专班,全力服务安置区建设,金海路办事处积极配合,区住建等部门充分发挥职能作用帮助解决问题,都为工程的顺利进行营造了良好环境。

目前,金海嘉苑安置区项目A地块已完成土方开挖46万立方米,占总工程量的80%。土方工程接近尾声;布设CFG桩3096根,预计7月中旬下旬打桩完毕。

“我们将精心组织施工,严把质量关,争取让百姓早日住上‘放心房’。”中国五冶集团有限公司金海嘉苑安置区项目部有关负责人表示。



中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示

(第二十一批)

一、周口市商水县受理编号:D410000201806190049

反映情况:周口市商水县邓城镇张庄行政村村西侧有一个明胶厂,生产过程中气味难闻,废水处理后还是有难闻气味。商水县环保局处理好几年一直没有彻底解决。

调查核实情况:经查,该厂全称为商水县富源明胶有限公司,位于商水县邓城镇小张庄村西750米,法人代表是王秀珍,主要经营食品添加剂的生产、销售以及原皮和皮渣收购。该厂办理有环评手续和《建设项目竣工环境保护验收监测报告》。

(一)“生产过程中气味难闻”问题:该厂生产过程中产生的固废主要为:废皮渣、生化系统产生的污泥及生活垃圾,本应按照环评要求落实“三防措施”,并将废皮渣放入冷库存放、定期外卖做饲料,使固废得到综合利用或妥善处置。但由于该厂未完全落实相关规定,将废

料皮裸露堆放且未放入冷冻车间,并且厂区存在“脏乱差”问题,造成厂区内气味难闻,群众反映问题部分属实。

(二)“废水处理后还是有难闻气味”问题:商水县环保局委托河南省正信检测技术有限公司对该厂外排水进行了检测,结果显示各项因子均不超标。

处理整改情况:针对该厂存在的问题,商水县食品药品监督局已按照相关规定,责令其停产整改,要求将废料皮放入冷库存放,同时做好厂区和周边的环境卫生工作,切实解决厂区“脏乱差”的问题。同时,相关职能部门将进一步加大对该厂日常监管力度,确保企业治污设施正常运行,各项污染物达标排放。

责任追究情况:经研究,商水县环保局对负有监管责任的环境监察大队副大队长王秋分、中队长王铭磊、监察员李福祥3人进行诫勉谈话。

(下转第二版)

周口“新星杯”全能竞赛开始报名

总奖金30万元 主办单位:周口新星学校

特等奖:12名<阶段前3名> 每名奖金:5000元
一等奖:28名<阶段前4-10名> 每名奖金:2000元
二等奖:40名<阶段前11-20名> 每名奖金:1000元
三等奖:80名<阶段前21-40名> 每名奖金:500元
鼓励奖:若干名 每名奖价值50元礼品一份

1.参赛学生必须由家长陪同,学生安全由家长负责;
2.要求参赛者为五、六、七、八年级应届毕业生,本校学生不参加;
3.本次竞赛如有作弊现象,将取消参赛资格;
4.本次竞赛不收任何费用,参赛稿件一律不退;
5.报名时需携带本人户口簿和1寸免冠照片2张。

报名时间:2018年6月1日-7月20日到校办理准考证
参赛时间:2018年7月22日上午8:00
竞赛科目:五升六、六升七语文、数学;七升八、八升九数学、英语
报名热线:杨老师 15225546404 楚老师 15290010306

